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27. nov. 2011 

 

Referat af Sportsrådsmøde d. 24. nov. 2011 kl. 19.00 i Sorøhallen 
 

Tilstede:             (Politikere) Gert Jørgensen(C),  Poul Hangler (SF),  Klaus Gylling (S),  

                           Rolf Klausen (V), Ivan Hansen (S)                            

                           19 medlemmer, René Hansen, Lone Nielsen  og Jussi Wolkovitz. 

Afbud:                4 medlemmer. 

Fravær u/afbud: 28 medlemmer. 

 

Dagsorden: 

Dialog med de fremmødte politikere (oplæg til emner medsendt)               
 

 Fremtidigt dialogforum mellem Sportsrådet og Sorø Byråd  

 Føler I, at I som politikere, får de nødvendige informationer om idrætslivet til at træffe de vigtige 
beslutninger som forventes af jer.  

 Hvad sker der med idrætsfaciliteterne på de lukkede skoler hvis skolerne bliver solgt.  

 Hvordan kan vi sammen blive ”årets idrætskommune” (se bilag) inden for nogle få år.  

 Spørgsmål fra foreningerne 
 
Politikerne: 
Gert Jørgensen er glad for at vi har fået TalentSport i Sorø Kommune.  
Der er sket harmonisering af udstyr i alle haller i Kommunen, musikanlæg m.v., så der er de samme 
faciliteter.  
 Frederiksberg Hallen er udvidet.  
Måske basis  for den første kunststofbane i Sorø Kommune.  
Ønsker fra rådighedsbeløbet efterkommet så vidt muligt.  
Skal i gang med at opstarte et folkeoplysningsudvalg eller lignende (lovbestemt), men det bliver måske ikke 
den gamle model, vi kender.  
Nuværende fritids- og kulturpolitik er gældende indtil udgangen af 2011, ny skal udvikles.  
Af udfordringer er der parkeringsforhold ved BMX banen p.g.a. blandt andet fredningsforbehold.  
Spejderne flyttes sammen på Grønningen.  
Haltimefordeling er lagt ud til brugerne, men endelig afgørelse træffes af Kommunen.  
Vedr. problematikken omkring cafeteriaerne i Sorø Hallen og Stenlille Hallen mener Kommunen at have en 
konstruktiv løsning klar.  
Ansøgningsfristen for at blive årets idrætskommune var 8. nov, passeret, men måske kan det nås næste år.? 
Klaus Gylling synes at Sportsraadet er en god institution. 
Rolf Klausen værdsætter alt det idrætsforeningerne gør. 
Vedr. cafeteriaerne bad V om at det kom i høring. Mener ikke den sag er afsluttet endnu for venstres 
vedkommende. 
Poul Hangler tænker at man måske kan rekruttere unge som hjælpere til ”Lørdag i Hallen”, da det kniber 
meget med at få hjælpere. (Det har tæt på at blive aflyst en gang, p.g.a manglende hjælpere). 
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Mener at foreningerne kommer nærmere politikerne uden FOU.  Relateret til den gang, FOU stoppede ved 
kommunesammenlægningen.  
Er glad for det årlige dialogmøde med Sportsraadet. 
Hvis og når de lukkede skoler bliver solgt, tror Kommunen at der kan laves aftaler med køberne, om at 
idrætsfaciliterne kan blive på skolerne.  
Håber at det lykkes at skaffe penge til vedligeholdelse af idrætsfaciliteterne. 
P.H. synes at vi kun skal kunne få sund mad og friskt vand i hallerne, men det er ikke nødvendigt med 
cafeteria, da det er sporten, som får folk indenfor. Vil dog ikke tvinge foreningerne til at drive cafeteria. 
Niels Erik (PGI) og Merete (Roklubben) har været til 2 møder om cafeteriaproblematikken og kun de 2 
mødte op. 
Enmet om cafeteria eller ej, blev livligt diskuteret, er der budgetteret med manglende indtægter i 
forpagtningsafgift, indtægter ved udstillinger m.v. Er det ødelæggende for halmiljøet, at der ikke er 
cafeteria? Er folk sundere nu end tidligere.? 
Per Knudsen, (Motionsfitnes)  spurgte til, om det er de rigtige steder, at halpersonalet opholder sig, da der 
er langt til nogle af hallerne, når der f.eks. har været indbrud. Endvidere er det kun personer med ”brik” eller 
foreninger som har adgang til hallerne, og man får derved ikke de unge fra gaden ind og dyrke sport og 
hygge sig i et cafeteria. Derudover er hallerne (Stenlille Hallen) lukket 12 uger om året, og anvendes så ikke.  
 

 

Endvidere var der en kort orientering vedr. TalentSport i Sorø, ved Bo Christensen. 

 

Varighed ca. 1 ½ time politikerne og TalentSport. 

 

René Hansen takkede politikerne for deres fremmøde samt Bo Christensen for sin orientering. 

 

Kort pause 

 

1. Valg af dirigent. 

2. Godkendelse af referat fra 22. august. 

3. Meddelelser fra a)Formand, 

                              b)Kasserer. 

4. Drøftelse af planlægningsrapporten. Forslag til revision bedes medbragt. 

    Valg til udvalg: 

     F-Udvalget foreslår: René Hansen, Jørgen Larsen, Lone Nielsen og John Karlsen 

5. Drøftelse af ”Event 2012” DGI/Kommunen 

6. Skovaftalen 

7. Eventuelt, herunder mødedatoer. 

 

 

 

Ad 1. 

René Hansen bød velkommen og foreslog Jussi Wolkovitz valgt som dirigent, vedtaget. 

Ad 2. 

Referatet blev godkendt. 

Ad 3. 
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Formanden: 

Formanden spurgte Ole, som har været Sportsraadets repræsentant i Sorø Turist og Erhvervsråd, som 

nu er  nedlagt og delt i to, om det havde nogen betydning at vi ikke har nogen repræsentant med, og 

det har det ikke. 

Kommunen har spurgt René om han vil være ankermand for fodboldklubberne i diskussionerne om, 

hvor en kunststofbane skal ligge. René og klubberne fortsætter dialogen inden de melder tilbage til 

Kommunen.  

BMX vil godt høres også, da nogle bruger grusbanerne . Bliver taget til efterretning. 

Kassereren: Regnskabet følger stort set budgettet, bortset fra sommerferieaktiviteterne. 17000 kr. er 

ikke udbetalt, idet rigtig mange ikke har meldt tilbage. Det kan nås endnu, men foreningerne skal 

skynde sig. Der er indtil videre indberettet at 1224 børn har deltage i sommerferieaktiviteterne. 

Ad 4. 

Formanden har ikke modtaget nogle forslag til planlægningsrapporten. 1 blev afleveret ved mødet. 

Forslag kan stadig nå at blive medtaget, send dem til René.  

Mange havde ikke medtaget den gamle rapport og der blev udtrykt ønske om, at den bliver sendt ud 

sammen med mødeindkaldensen, ligesom førhen. René fortalte at den ligger på vores hjemmeside, 

men lovede, at han nok skal sende den med. 

René Hansen, Jørgen Larsen, Lone Nielsen og John Karlsen blev enstemmigt valgt til udvalg, 

planlægningsrapporten.  

Ad 5. 

Jussi har været til møde omkring event 2012 og det var han ikke imponeret over. Eventen skal foregå 

i Sorø By engang i maj/juni 2012. Hvis Sportsraadet siger nej til at være med, bliver det ikke til 

noget, men René synes bestemt ikke, vi skal modsætte os det, vi spørger jo foreningerne. 

Der skal nedsættes et udvalg til at forestå det, skal bestå af foreninger, DGI og 

handelsstandsforeningen. 

Et par foreninger tilkendegav allerede på mødet , at de godt vil være med og ønsker snarest en dato. 

Merete foreslog, at det blev en dag sammenfaldende med lang lørdag. 

Der har været lidt negativ debat omkring hvem, der økonomisk får fordel af en sådan event. Ole R. 

sagde,  at DGI modtager konsulentpenge af kommunen. 

 

Ad 6. 

René H har fået forhandlet skovaftalen på plads, nogenlunde som før. 

Der har hidtil været 2 skovbørnehaver med, men den ene er lukket og en ny vil med i stedet for, men 

her er der mange flere aktiviteter, derfor må  børnehaven og Kommunen selv forhandle. 

Lystfiskernes unge mennesker blev dækket af skovaftalen, seniorerne er ikke dækket. 

Erhvervsfiskerne er holdt op og derfor vil Stiftelsen have flere penge fra seniorerne.  

Ad 7. 

John Karlsen synes vi fik utrolig lidt fra politikerne, ønske om en anden måde at holde mødet på 

næste gang. Jørgen Larsen vil godt have en hel aften med politikerne. Johnny fra BMX vil meget 

gerne have at Sportsraadet går med ind i problematikken omkring haltimefordeling, da han oplevede 

et meget kedeligt møde,  hvor ”kammertonen” var fuldstændig glemt. 

René H. og Flemming Bogø vil tage en dialog om, hvordan det kan gøres bedre fremover. 
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Mødedatoer: FU:  Onsdag  01.02.12 i Sorø 

Rådet:  Onsdag 22.02.12 GF i Sorø 

 

 
 

 

  
René Hansen     Lisbeth Jørgensen 
Formand     Sekretær 


